

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO
K 1-20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.
PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

— IZLAZI SVAKI DAN —
:: TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. ::

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA
OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA
TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, utorak 7. rujna 1915.

BR. 176. (406.)

Odgovor Grčke Srbiji. - Ruski Car govori o nastavku borbe. - Potopljenje „Hesperiana“. - Pred Dardanelima potopljena engleska podmornica.

Rusko ratište.

BEČ, 5. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Na besarabskoj granici i istočno od ušća Seretha Rusi su jučer ponovili svoje žestoke protunapadaje, Neprijatelj je bio svugdje natrag bačen te je pretrpio velike gubitke.

Na fronti Seretha i na našim linijama istočno od Brody, te zapadno od Dubna bojovna djelatnost, u prispodobi sa borbama predjašnjega dana, nešto je popustila.

U okolišu Tarnopola iztrgnuto je Rusima jedno ušančeno selo.

Naše istočno od Lucka područje čete prešle su u napadaju sjeverno od Lyka uz najteže prilike močvarnu i poplavlvenu nizinu Putifolve.

Na gornjoj Jasioldi boreće se c. i. k. bojne sile izbacile protivnika iz njegovih zadnjih ušančenja južno od rijeke te su na više mjesta zadobile sjevernu obalu.

Zamjenik šefa generalnog štaba
Von HÖFER.

BERLIN, 4. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Desno krilo armade Hindenburgove približava se Njemenu kod Luna i odsječku Rose, sjeverno od Wolkowyska.

Grupa vojske bavarskog princa Leopolda prešla je južno od Wolkowyska odsječak Rose.

Moćvarni tjesnaci kod Smolanice, sjeveroistočno od Pruzane, jednako su pregaženi.

Napadaj grupe vojske Mackenseneve napreduje.

Vrhovna vojna uprava.

Talijansko ratište.

BEČ, 5. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Dok su Talijani jučer na primorskoj fronti i u Koruškoj uopće ostali nedjelatni, razvili su u području sedla Kreuzberg (jugoistočno od Innichena), nakon dulje pauze, žestoku artiljerijsku djelatnost te pokušali da se ondje na više mjesta približe našim položajima. Do borba infanterije dosad još nije došlo.

Zamjenik šefa generalnog štaba
Von HÖFER.

Ratobornost ruskoj Cara.

PETROGRAD, 6. rujna (KB). Pri otvorenju konferencije za vojnu skrb Car je držao govor, u kojemu je rekao:

Zakonodavna tijela dala su mi odgovor, kakav je jedino dostojan Rusije, naime, da se rat mora nastaviti do pune pobjede. Ništa nema da naše sile odvrne od jedinog nam cilja pred očima, naime da neprijatelja iztjeramo iz zemlje.

Pred Dardanelima.

Potopljena podmornica.

CARIGRAD, 4. rujna (KB). Glavni kvartir saopćuje:

Dne 4. ov. mj. potopili smo u Dardanelima jednu englesku podmornicu. Tri častnika i 25 momaka zarobljeno.

Potopljenje „Hesperiana“.

LONDON, 6. rujna (KB). Reuterov dopisni ured javlja iz Queenstowna:

Engleski parobrod društva Allantline „Hesperian“, od 10.920 tona, sa 600 do 700 putnika večeras je kod Fastneta bio torpediran. Parobrod nije potonuo. Brodolomci dolaze u Queenstown bez oštećenja.

Lloydova vijest javlja: „Hesperian“ bio je potopljen. Na brodu ostao je kapetan sa dvaest ljudi posade. Putnici i dio posade iskrcani su u Queenstownu. Pomoć je poslana. Nade, je da će se parobrod moći odvući u luku.

BERLIN, 6. rujna (KB). Wolffov dopisni ured, na vijesti o potopljenju „Hesperiana“ opominje da treba tek počekati na vijesti, da li je i kako je torpediranje uzlijedilo.

LONDON, 6. rujna (KB). Reuterov dopisni ured javlja:

Parobrod „Hesperian“ potonuo je jutros rano.

Amerikanski konsul u Queenstownu izvješćuje, da pri torpediranju parobroda nijedan Amerikanac nije zagiatio. Brodovlastinci pak izjavljuju, da uopće nitko nije poginuo.

AMSTERDAM, 6. rujna (KB). Jedan ovdješnji list prima iz Newyorka: „Hesperian“ nalazio se je na putovanju. Između 314 putnika nalazio se je i jedan major, zatim 12 častnika i 35 momaka kanadskog bataljuna, koji svi ranjeni vraćahu se u Kanadu, u svrhu oporavka.

Prolom oblaka u Italiji.

Velike ljudske žrtve.

LUGANO, 6. rujna (KB). „Neuesten Nachrichten“ javljaju, da je prolom oblaka prouzročio u Bariju velika opustošenja. Broj srušenih kuća je vrlo velik. Broj mrtvih označuje se na 21, ranjenih na 60. U okolnim mjestima bilo je također ljudskih žrtava i teških šteta.

Papa za mir.

Reuterov, ured javlja iz Washingtona:

Amerikanski kardinal Gibbons predao je predsjedniku Wilsonu jedno pismo Sv. Oca, u kojemu se pretresa pitanje mira.

ŠIBENIK, 7. rujna 1915.

Radi historijske istine dužnost nam je ispraviti neke netočnosti o izjavama koje ovo dana pale u Beču. Tako su i u predvidima Tiszinog pozdrava i odgovora Njegovog Veličanstva nastale neke pogreške, kao ona da se je izraz *Ungarn, ungarisch* prevajdao sa *Ugarska, ugarski*, dočim magjarski jezik tih izraza ne pozna, nego samo *Magjarska, magjarski*.

Tako je Njegovo Veličanstvo, u odgovoru na Tiszin pozdrav, u magjarskom jeziku, uz ostalo, reklo i ovo:

„Čvrsto se nadam, da će Munačke vojske, u društvu sa našim vjernim saveznicima, izvojevati trajan i osigurn mir, te da će magjarska država i u njoj sjedinjena oba narova (és hogy a magyar állam és a benne egyesült két nemzet) sadašnjim zajedničkim bojovima i zajedničkim žrtvama, ponovno historijski vezana s Mojim ostalim narodima, uživati s pojačanom snagom i ugledom blagodat mira“.

Toliko, eta se ne bi izvadjali loši zaključci iz krive pretpostavke.

Potres u Italiji.

Iz Berna javljaju: Lyonske novine donijele su vijesti iz Rima o jakom potresu u Avezzanu, kojemu da je pao žrtvom znatan broj ljudskih žrtava. Talijanske novine o tome nesmiju da pišu.

Austro-ugarska uprava u ruskoj Poljskoj.

Generalmajor barun Diller imenovan je generalnim guvernerom pod austro-ugarskom upravom nalazećeg se područja ruske Poljske.

Odgovor Srbije na zahtjeve entente.

Grčki listovi donose vijest, primljenu od mjerodavne strane, da je Srbija predala odgovor na notu entente. Srbija je načelno pripravna na predložene teritorijalne koncesije, ali glede sigurnosti svojih budućih granica učinila je neka ograničenja i stavila uvjet da odstup teritorija nema uslijediti odmah, već tek onda kad budu osjegurane nove srpske granice.

Vlasti su ovim odgovorom vanredno zadovoljne.

Pasja pjesnoća u Italiji.

Milanski „Popolo d'Italia“ pozivlje sve dobre patriote, da iz revolve poubija unutarnje neprijatelje. Kao takovi označeni su neutralisti te socijalisti, koji da su se prodali Nijemcima i Turcima, a u prvome redu socijalistički zastupnici.

Iskrcanje Talijana u Draču.

Milanski „Secolo“ javlja: U Draču usidreni talijanski brodovi dobili su nalog, da iskrcavaju čete mornarice u svrhu zaposjednuća talijanskog poslanništva i konzulata u Draču.

Protjetna vojna u Galiciji.

(Nastavak).

Medjutim je poslije poraza kod Sanok-Rzeszowa moralo nastupiti uzmak i istočno krilo ruske karpatske fronte, progonojeno južnom armejom Linsingena, koja je poslije niza borba na progobjanju stigla na 16. maja pred središte pred Stryjem. No ovdje su joj Rusi stavili nasuprot ozbiljan otpor u dobro pripremljenim obrambenim položajima, a isto tako lijevom krilu, c. i kr. zboru Szumay, sjeverno od Drohobycza i desnom krilu c. i kr. zboru Hoffmann, kod Doline.

I ovdje se kao i kod glavne vojske morala odrediti stanaka za popunjavanje. Kad je u bitci kod Przemysla na 24. maja počela svestrana navala, počelo je i kod južne vojske artiljerijsko pripremanje za bitku kod Stryja, iza čega je na 26. maja došla navala na cijelom frontu. U sredini i na oba krila probijeni su ruski položaji, no odmah iza toga bile su opet jake utvrđene linije, koje su zaustavile nadaljevače. No Rusi se ne zadovoljiše time, nego povedoše jake protivnavale. Naročito su se naprezali, da svladaju desno krilo navalama, da bi zaljuljali cijelu armeju. U tu svrhu privukoše pojačanja sa istočnog krila, koje je stajalo prema armiji Pflanzler-Baltin. Navale se razbiše o junački otpor Hoffmannova zbroja, a osim toga sprječilo lijevo krilo Pflanzler-Baltina ponovnom navalom prema Nadworni Ruse, da šaju juž pojačanja.

Tako je mogla sredina južne vojske, pri tome i 39. honvedska divizija, da priprema odlučan udarac, koji je pao 31. maja. Rusi su probijeni, a pobjednici udjoše u Stryj; borbe na progobjanju od 1. do 3. juna upotpuniše lijevi uspjeh i potisnuše Ruse na Dnjestar.

Kao i uvijek, kad su Rusi u ovoj vojni pretrpjeli poraz, tako i sada bacili se, kad su izgubili bitku kod Stryja, a događaji kod Przemysla u isto vrijeme okrenuše se za njih vrlo nepovoljno, bijesno na armeju Pflanzler-Baltin. I zaista im podje za rukom, pa na 3. juna probiše položaj na Prutu povrh Kolomeje i učvrstili se kod Sadzawke na južnoj obali. Obe strane pohitiše, da na to ratište povuku sve pričuve, koje se mogahu dobiti, Rusi da bi iskoristili probijanje, a armija Pflanzler-Baltin, da bi bacila neprijatelja natrag ili da bi ga ograničila na njegovom prodiranju. Na 4., 5. i 6. juna dodje do vječno spomena vrijednih ogorčenih borbi. I ovdje izgubiše Rusi partiju, kada su poslije početnih uspjeha vidjeli, kako se je izjalovila o žilavu otpornu snagu branilaca jedinstvena navala jedanaest pješakačkih pukovnija.

Tada je došla i pomoć. Lijevo krilo armije Pflanzler-Baltin prodiralo je od 4. juna u pravcu od Stanislavova u svrhu rasterćenja, a u isto je vrijeme i pobjedonosna južna voj-

ska, ostavivši Szumaryev zbor da pazi na potućenog neprijatelja, počela kretanje na desno. Dok je sjeverna skupina zauzela Zurawno, potučeo Hoffmannov zbor Ruse u više okršaja sjeverno od Kalusza, nakon čega saveznici 7. juna udjoše u Stanislavov. Sada se brzo okrenu list i red armije Pflanzler-Baltin. Ugroženi s boka od južne vojske, morali su Rusi natrag od Pruta, žestoko pritiješeni od četa Pflanzler-Baltin, koje su ih gonile od položaja do položaja. Već na 11. juna bili su Zaleszczyki opet u našim rukama, a na 15. Nizniow. Rusi bijahu bačeni preko Dnjestra, morali su se braniti od više navalna preko rijeke, pa biše pritiješeni i na istoku preko državne granice u Besarabiju.

Od južne vojske povede medjutim zbor Hoffmann opsijedanje jakom mostobrana kod Halicza. Glavna se je snaga morala smjestiti u prostoru južno od Zydaczowa i Mokolajewa, gdje Rusi bijahu sa premoći provallili prema zboru Szumay. Ovdje su se neprestano vodile žestoke borbe, jer se ruska glavna snaga poslije poraza kod Mosciske-Lubaczowa htjela usuditi, da povede još jednu bitku za održanje Lavova, pa se je, razumije se, morala pouzdanu osigurati protiv opasnog udarca s juga u bok.

U širokoj dolini, koja se proteže na jug prema Dnjestru, sačinjava Weressyca izvrstan obrambeni odsječak, koji zatvara nastupanje iz prostora Sabor-Przemysl prema Lavovu. Mnogobrojna jezera, naročito kod Grodeka, daju nadaljevaču samo pojedine uzane puteve, kojima se može približiti istočnim visovima, usporednim sa dolinom, a ovi su visovi sa svojim obroncima, koji se umjereno uspinju, a daju malo zaštite, navalno polje, koje je teško savladati. Prirodnim prednostima položaja došla su još i utvrđenja, koja su Rusi pripremili.

Položaj se je nastavljao na sjeveru gornjem, koje se proteže od Lavova do Narola, a koje sačinjava zapadni okrajak doline Buga. I ovdje je odbrana imala mnogo prednosti, a oslanjala se je na Tanosku nizinu, koja je otežavala obilaženja desnog krila.

Rusi su stupili dakle u novu borbu uz vrlo povoljan uslov, bitku kod Grodek-Magierow.

(Svršit će se).

Opadanje engleske valute.

„Timesu“ javljaju iz Washingtona, da stanje mjenbenog tečaja pobudjuje zabrinutost, da postoje zaprijeka za zajam. Pitanje je, da li je za sada u opće moguće sklopiti zajam u Americi.

Srbija pozivlje sve pod oružje.

Pariški listovi donasaju naredbu srpskog ratnog ministra, prema kojoj se moraju odmah povratiti pod zastavu svi Srbi od 18.—60. godine, što se nalaze u inozemstvu.

Nemiri u Rusiji.

Iz Sofije javljaju: Ovdješnje rusko poslanstvo objelodanjuje saopćenje, kojim se oprovrgavaju vijesti o nemirima u Rusiji. Tu se veli, kako se ruski narod neslućeno ustaje i diže za rat protiv „poživinčenoga“ neprijatelja čitava čovječanstva.

Na to odgovara nezavisni list „Balkanska Pošta“: „Unutrašnji položaj Rusije pravo je osvjetljen u dumi. Despotstva vlada ruska, koja je jedna od glavnih začetnika sadašnjega rata, ima u najmanju ruku pravo, da druge obijedi s nečovječnosti, jer poživinčenu Rusiju nije do sada niko natkrililo.

Stanje ruskih financija.

Duma je vijećala o zakonskoj osnovi kojom se proširuje pravo države da izdaje papirnat novac.

Izvjestitelj je Šingarov (kadetska stranka) izložio, da ratni izdaci 1915. iznose 7.242 milijuna rubalja, što za jedno s 2.847 milijuna rubalja redovitih i izvanrednih izdataka iznosi svega deset milijardi. Kreditnim je operacijama i redovitim prihodima namagano 6.977 milijuna. Prama tome se još očekuju ratni troškovi od 3.200 milijuna. Teški rat nameće Rusiji velike obveze. No Rusija je rat nastavila do pobjedonosnog svršetka, te neće zazirati od strašnih izdataka. (Opće odobravanje.) Proširenje je prava na izdavanje papira moguće, jer Rusija u ovaj čas ima najveće pokriće za svoj papirni novac.

Ministar je financija izjavio, da unatoč privlačenja unutarnjeg novčanog tržišta u do sada nečuvanom objemu, narod ima još silne prištednje, koje ministar kani nasukoro učiniti korisnima. Što se tiče izvanjskog novčanog tržišta, to ministar ne dvoji o tome, da će Rusiji, obzirom na skori sporazum saveznika, uspjati da osigura sve svoje buduće isplate u inozemstvu.

U sjednici je dume od 26. augusta, kod raspravljanja zakonske osnove o dohodarini, držao socijalni demokrat Skobelev nada sve oštar govor protiv vlade. Osobito je žigosao njezinu financijsku politiku, koja se sastoji u tome, da štampa papirni novac (bez pokrivača). Rekao je, da se narod može iz čor-sokaka osloboditi samo odozdo prema gore, iz čor-sokaka, u koji je narod dovela vlada, koja je odgovorila ovakove fenomenalne desorganizacije, kradljivce državnog novca i izdajnike. Skobelev je tri puta pozvan na red.

Zakonska je osnova o dohodarini usvojena.

Židovi u Rusiji.

Ruski službeni list objelodanjuje naredbu ministra unutrašnjih poslova, kojom se židovima dotle, dok se zakonski ne odrede ustanove o njihovim državljskim prilikama, dozvoljava, da mogu stanovati po svim gradovima ruskoga carstva, izuzam glavne gradove i ona mjesta, koja su pod upravom ministarstva dvora i ministarstva rata.

Profesor universe - pastir.

Njemačkog cara, na jednom njegovom putovanju u glavni ratni stan, pratilo je veliko stado ovaca, koje je bilo malo po malo nabavljeno za porabu vojske. Da ih ne preplaši zastavi se, te prijazno oslovi pastira stada riječima: „Vi ste stalno u civilu kakov gazda? — „One, Veličanstvo“, odgovori upitani; „Ja sam profesor universe u Tübingenu“.

Rusi priznaju svoj poraz.

Sveti je sinod naredio trodnevni post i molitvu za Rusiju. Proglas o tome veli, da narod mora činiti pokoru, jer je škrt i lijen, a od tada da je nastala skupoća. Sveti je sinod nada, da će se molitvama i pokorom odvratiti od Rusije katastrofa, kako je to bilo prije 520 godina.

Izgladnjenje Grčke.

Usljed blokade grčke obale po ententi prijete u Grčkoj pogibelj gladi. Zalihe brašna su već potrošene. 1600 tona američanskog žita, što je dolazilo u Grčku, zaplijenila je ententina mornarica. Izgleda, kako da ententa ide za tim, da prema nacrtu izgladni Grčku.

Grad i okolica.

Štit u željezu. Crljenko Luigia K 10, Ticulin Dobrila 1, Ticulin Genova 1, Ticulin Šime 1, Tikulin Anka 1, Ticulin Ante Ticulin Anica 1, Dott. Doimo Cace K 20, Societá Operaia 10, Sakupljeno u Skradinu za 90 čavala K 90, Carević Marija 1 Ticulin Eugénija 1, Walter Adler von Hermann 10, Farfoglia 120, N. N. 20 para, Emanuel Handl K 2, Eduard Schneider 2, Josef Völk 2, Adolfo Gindel 2, Lando Orlich 2, Bernhard Hoch 2, Edoín Corda 2, N. N. 1, N. N. 2, N. N. 2, Rapo Vojna 1, Paleška Josip 1, Čiulić Antun K 2, Ketskemeth Josip 1, Dulbić Božo 1, Jeličić Jakov 2, Mandarić Ivo 20 para, X. Y. K 5, Šare Ante 1, Zanne Antonio Gisela 2, Delfin Eugen 5, Colombo 2, Colombo Anka 2, Colombo Kamilo 1, Lóvi Erna 50 para, Kolombo Josip 50 para, Milošević A. K 2, Njegus Katica 1, Perić Šime 1, Peleška Mate 2, Skalić Vladimir 1, Vatavak Paško 40 para, Kukoć Hrvoje 30 para, Kukoć Maria 30 para, Jurević Dujam 30 para, Modun Elena 50 para, Belamarić Evelina 30, Matacih Ug K 2, Lušić Josipa 20 para. Svega K 3006-10.

Crvenom Krizmu, na uspomenu pok. Ernesta Zaccaria, darovali su gg.: Dr. Luigi Pini K 10, N. S. Savin 10, a pošt. brzojavni činovnici K 30-80.

Gosp. upravitelj M. Ježina, na uspomenu gospođe Alduine Radoničić K 4.

NAJNOVIJE VIJESTI

Prispjele u 3 sata po podne.

Grčka Srbiji.

KOELN, 7. rujna (KB). „Kölnische Zeitung“ javlja iz Atene: Venizelos saopćio je poslaniku Srbije odgovor Grčke na odluku Srbije, da stanovito područje odstupi Bugarskoj.

Odgovor je pozet iskrenim nastojanjem da srpskom savezniku dodje u susret. Jedino se toliko pridržaje, da životni interesi Grčke ne budu oštećeni.

Osobito si ograde Grčke tiču, da odsječak Gjevvgjeli-Dorian ne bude odstupljen Bugarskoj i da utanačene granice između Grčke i Srbije budu uzdržane, što znači da Monastir ostane Srbiji.

Joffre u Italiji.

LUGANO, 7. rujna (KB). Agenzia Stefani javlja:

Joffre stigao je u Italiju, eda se predstavi kratju i da se upozna sa Cadornom. Joffre boravio je dva dana kod vrhovnog zapovjedništva.

Kralj je podijelio Joffreu veliki križ vojničkog reda Savoje.

Čini se, da je Joffreov posjet doveo radi sporazuma glede istodobnih francuskih i talijanskih ratnih operacija.

ŠTALA ZA KONJE

Ilijepo uređjena, kraj obćinskog perivoja iznajmljuje se odmah.

Potanje obavijesti daje uprava lista.

Cijenjenim mojim mušterijama javljam da su mi prispjeli

ŠEĆER I KAVA

CIJENE UMJERENE.

PIO TERZANOVIĆ.

Tražim

poslovođu i jednog radnika za postolarski obrt. Nastupiti mogu odmah. Upitati se u upravu lista. 3-6

Stroj za pranje rublja.

prodaje se uz cijenu od K 150— Kupac može po dogovoru i mjesečno odplaćivati. Stroj posve novi vrlo praktičan i za današnje doba vrlo ekonomičan. Obavijesti daje uprava lista.

VELIKA ZLATARIJA

GJ. PLANČIĆ

Vis - Starigrad - Veluka

ŠIBENIK.

Kupuje staro zlato i srebro uz najpovoljnije cijene.

Najuspješnije oglašuje se u „Hrvatskoj Misl“

RNJIGOVEŽNICA

HRVATSKE ZADRUŽNE TISKARE U ŠIBENIKU ::

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULBIĆ I DRUG).

VEUZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPADAJUĆE RADNJE. CIJENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA I SOLIDNA.

JOSIP JADRONJA - ŠIBENIK

Agenturni, komisionalni i otpremnički posao Zastupstvo: Osjeđuravajućeg Društva „Herceg Bosna“

Zastupstvo i skladište za Šibenik i okolice slijedeći uglj. tvrdka:

Michele Truden - Trst, Viktor Schmidt Fils - Beč, Braća Klein - Split, Miho Sez - Dubrovnik, Salvetti & Co. - Piran, J. Pipan & Co. - Trst, itd. itd. itd.

Preuzimlje naručbe svakovrstnih modernih pečata iz gume i mjeđi za pečatni vosak i sve ostale pečatne predmete, sve uz Tvorničku cijenu da se ne boji utakmice, brza izradba.

Rezašilje 1000 komada Feldpost dopisnica za Kr. 6.

HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA ŠIBENIK

UKNJUŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM (Dr. A. DULBIĆ I DRUG)

OBSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU

IZRADJUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBVOJE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, OSMRINICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBĆINE I ŽUPSKE UREDE.

PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBVOJA

Jadranska Banka

PODRUŽNICA ŠIBENIK

Dionička glavnica K 8,000.000. — Pričuva K 700.000.

CENTRALA U TRSTU

Via della Cassa di Risparmio 5

(Vlastita kuća).

Naslov za brzojave: „JADRANSKA“.

PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor — Ljubljana — Metković — Opatica — Šibenik — Spljet — Zadar.

Kuponi založnica Zemljišno veresijskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi su kao i uvučene založnice unovčuju se kod JADRANSKE BANKE u TRSTU i svih njezinih podružnica.

Uložne knjižice. — Pohrana i administracija vrijednosnih papira. — Kupoprodaja tuzemnih i inozemnih vrijednosnih papira, te deviza i valuta. — Osiguravanje efekata proti gubitku na tečaju pri vučenju. — Žiro računi i tekući računi. — Unovčivanje mjenica, dokumenata, odrezaka i izvučenih vrijednosnih papira. — Kreditna pisma, čekovi, vaglia, naputnice. — Predujmovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice srećke, robu (Warrants), brodove itd. — Gradjevne vjeresije.

Pretinci (Safes) za čuvanje vrijednota u željeznoj sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za klijente, u kojim se pretincima može držati svakovrsne vrijednosti.

Da postigneš obilan prirod svoga rada na poljodjelskom polju morati ćeš pognojiti svoje usjeve, vinegrade, masline, voćna stabla i t. d. sa

40% Kalijevom soli ili kainitom
15-16% Kalciumcianamidom
16-21% Thomasovom drozgom

i to prama uputama koje svak može da zatraži besplatno kod podpisane, bilo ustmeno ili pismeno. Ista tvrdka zanimanicima dijeli poučne knjižice o uporabi gnjojiva za sve kulture, te prema zahtjevu drži i specijalna predavanja. Ove tri vrsti daju isti uspjeh kao KAS a cjenije od istoga.

Ova gnjojiva dobivaju se izključivo kod podpisane tvrdke, kao jedini i glavni zastupatelj i razpačavaoc, i to prama uvjetima postavljenim od tvornica

GRUBIŠIĆ & Comp. :: Šibenik.
(brzojavni naslov GRUBARES — telefon br. 56).